) CODIGO DA
MINISTERIO DA DEFESA PROVA
COMANDO DA AERONAUTICA
ESCOLA DE ESPECIALISTAS DE AERONAUTICA 12
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No caso de solicitacdo de recurso, observar os itens 6.5
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(Anexo C da referida instrucao).



ESCOLA DE ESPECIALISTAS DE AERONAUTICA

EAGS 2023 - GABARITO PROVISORIO

CODIGO 12 - BET

Portugués
01 Solicitar recurso dessa questéo
02 Solicitar recurso dessa questéo
03 Solicitar recurso dessa questéo
04 Solicitar recurso dessa questéo
05 Solicitar recurso dessa questéo
06 Solicitar recurso dessa questéo
07 Solicitar recurso dessa questéo
08 Solicitar recurso dessa questéo
09 Solicitar recurso dessa questéo
10 Solicitar recurso dessa questéo
11 Solicitar recurso dessa questéo
12 Solicitar recurso dessa questéo
13 Solicitar recurso dessa questéo
14 Solicitar recurso dessa questéo
15 Solicitar recurso dessa questdo
16 Solicitar recurso dessa questéo
17 Solicitar recurso dessa questéo
18 Solicitar recurso dessa questdo
19 Solicitar recurso dessa questdo
20 Solicitar recurso dessa questéo

Portugués
21 D Solicitar recurso dessa questéo
22 C Solicitar recurso dessa questéo
23 D Solicitar recurso dessa questéo
24 D Solicitar recurso dessa questéo
25 C Solicitar recurso dessa questéo
26 A Solicitar recurso dessa questéo
27 A Solicitar recurso dessa questéo
28 C Solicitar recurso dessa questéo
29 C Solicitar recurso dessa questao
30 C Solicitar recurso dessa questéo
31 C Solicitar recurso dessa questéo
32 B Solicitar recurso dessa questéo
33 D Solicitar recurso dessa questéo
34 A Solicitar recurso dessa questéo
35 A Solicitar recurso dessa questdo
36 D Solicitar recurso dessa questéo
37 B Solicitar recurso dessa questéo
38 C Solicitar recurso dessa questdo
39 C Solicitar recurso dessa questdo
40 D Solicitar recurso dessa questéo



https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk1RPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekU0Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qRT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamszTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk1nPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekU0T0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt5Tmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk13PT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekU0T1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qTT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamszTlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk5BPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekU1TVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qUT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcwTkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk5RPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcxT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qVT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNakkwT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk5nPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamszT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qWT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcwTnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk53PT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcyTVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qYz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamc1T1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk9BPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=3%21YTA5NjNkMGVmTmpjeDI5N2UzMjFjMTg5ZjY5
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qZz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt3TVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1%21MjhjYTYzYk9RPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams1TVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qaz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcxTlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt4T1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16QT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcxT1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1URT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamc1Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16RT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt3TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=3%21YTA5NjNkMGVmTmpZNTI5N2UzMjFjMTg5ZjY5
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16ST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNakkwT1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UTT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams1TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16TT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams0T1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UUT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=3%21YTA5NjNkMGVmTmpNMTI5N2UzMjFjMTg5ZjY5
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16UT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcwTXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UVT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcyTUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16VT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcxTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UWT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamszTkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16WT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt5TlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UYz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams1TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16Yz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams1TkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1UZz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNakU0TlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16Zz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcwTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1Uaz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamcwT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE16az1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams1TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE1qQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNams1Tmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNakU0TkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=

ESCOLA DE ESPECIALISTAS DE AERONAUTICA

EAGS 2023 - GABARITO PROVISORIO

CODIGO 12 - BET

Eletronica
41 D Solicitar recurso dessa questéo
42 B Solicitar recurso dessa questéo
43 C Solicitar recurso dessa questéo
44 D Solicitar recurso dessa questéo
45 A Solicitar recurso dessa questéo
46 A Solicitar recurso dessa questéo
47 D Solicitar recurso dessa questéo
48 B Solicitar recurso dessa questéo
49 B Solicitar recurso dessa questéo
50 C Solicitar recurso dessa questéo
51 B Solicitar recurso dessa questéo
52 C Solicitar recurso dessa questéo
53 B Solicitar recurso dessa questéo
54 B Solicitar recurso dessa questéo
55 D Solicitar recurso dessa questéo
56 A Solicitar recurso dessa questéo
57 B Solicitar recurso dessa questéo
58 B Solicitar recurso dessa questéo
59 A Solicitar recurso dessa questdo
60 B Solicitar recurso dessa questéo
61 A Solicitar recurso dessa questéo
62 C Solicitar recurso dessa questdo
63 A Solicitar recurso dessa questéo
64 C Solicitar recurso dessa questéo
65 C Solicitar recurso dessa questdo
66 C Solicitar recurso dessa questéo
67 B Solicitar recurso dessa questéo
68 B Solicitar recurso dessa questéo
69 D Solicitar recurso dessa questéo
B

70

Solicitar recurso dessa questao

Eletronica
71 B Solicitar recurso dessa questéo
72 A Solicitar recurso dessa questéo
73 C Solicitar recurso dessa questéo
74 C Solicitar recurso dessa questéo
75 C Solicitar recurso dessa questéo
76 D Solicitar recurso dessa questéo
77 A Solicitar recurso dessa questéo
78 A Solicitar recurso dessa questéo
79 B Solicitar recurso dessa questéo
80 D Solicitar recurso dessa questéo
81 A Solicitar recurso dessa questéo
82 A Solicitar recurso dessa questéo
83 A Solicitar recurso dessa questéo
84 B Solicitar recurso dessa questéo
85 A Solicitar recurso dessa questéo
86 C Solicitar recurso dessa questao
87 A Solicitar recurso dessa questéo
88 A Solicitar recurso dessa questéo
89 C Solicitar recurso dessa questdo
90 B Solicitar recurso dessa questéo
91 A Solicitar recurso dessa questéo
92 B Solicitar recurso dessa questdo
93 A Solicitar recurso dessa questéo
94 B Solicitar recurso dessa questéo
95 B Solicitar recurso dessa questdo
96 D Solicitar recurso dessa questéo
97 C Solicitar recurso dessa questéo
08 A Solicitar recurso dessa questao
99 B Solicitar recurso dessa questéo
100 D Solicitar recurso dessa questéo



https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5ERT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekV4Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56RT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekF3TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamN5TkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56ST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamczTkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5ETT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekEyTUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56TT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamc1TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EUT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamN5T1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56UT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekV4TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EVT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt4TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56VT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamN5TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EWT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekExTWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56WT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamczTVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EYz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekV4TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56Yz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamt4TVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5EZz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamczTUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56Zz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekV6T0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE5Eaz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNamN4TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2%21ZTlkMGRkOE56az1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4%21MGU5NWY3NGZiNmNNekV6TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
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AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE
A LINGUA PORTUGUESA

Uma viséo inteligente da Natureza
Artur Diniz Neto

Sob vérios aspectos, parece-me pouco inteligente encarecer
que o homem deveria olhar mais a Natureza e sobretudo trata-la
de forma adequada, ja que ele faz parte dela. De fato, quando a
encaramos atentamente, percebemos que ela se porta de forma
tdo inteligente que deveriamos, antes, perguntar se o0 homem ndo
precisaria observar o comportamento equilibrado da Natureza,
reaprendendo, com ela, a agir de forma a ndo destrui-la, como
vem fazendo. (...)

E de se perguntar se os graves males que afligem a
humanidade ndo residiriam no fato de o homem ter-se
distinguido da Natureza, tendo construido uma outra, totalmente
artificial, quando deveria integrar-se com inteligéncia nos
processos e no equilibrio perfeitos, que seus olhos, ofuscados
pela extrema pretensdo e pelo interesse desmedido, ndo
conseguem penetrar.

Talvez a Natureza olhe para ele com mais inteligéncia e
paciéncia, pois, se ndo o fizesse, ja o teria aniquilado. “Parece
que a Natureza” — pondera Eugene Conseliet — “como boa
mae, procura acomodar-se da melhor forma a impertinéncia do
homem e consertar pacientemente tudo o que ele danifica”. (...)

Mas, afinal, o que ¢ inteligéncia? A palavra originaria do
latim “inter” e “legere”, que significam escolher entre, discernir,
entender, conhecer, compreender. E a faculdade de conhecer as
ideias e as relagdes que existem entre elas. E, em suma, ver as
coisas ndo em sua forma exterior, mas penetrar em sua esséncia,
em seu “nimeno”. Filosoficamente, a inteligéncia se manifesta
por meio de quatro processos, que sdo: conhecer, armazenar
(memoria), elaborar, comunicar (expressar). Animais, vegetais e
minerais conhecem, porque vivem em contato com o meio
ambiente; memorizam, porque gravam tudo o que lhes é Util ou
nocivo; elaboram, porque criam constantemente mecanismos e
atitudes novos; comunicam-se, porque se inter-relacionam
equilibradamente.

Nao sabemos quando, nem onde, nem por que o homem

resolveu pedir emancipagio. (...)
Vox Clamantis in Deserto: A voz daquele que clama num deserto -
GRAFIST, Lorena - SP, 2006.

As questdes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.

01 - Em relagdo a ideia de que o homem deveria olhar mais
para a Natureza e sobretudo tratd-la de forma mais
adequada, o autor

a) retira dela seu aprego, constatando que, de fato, quem olha
pelo homem € a Natureza.

b) revela a contradicdo nela contida porque o fato de o
homem olhar para a Natureza mostra que dela faz parte.

c) aponta-a como uma frase pouco inteligente, apesar de
amplamente encarecida e crivel como senso comum.

d) considera-a digna de enaltecimento, ou de ser encarecida,
por focar o cuidado e a diligéncia do homem para com a
natureza.

02—Animais, vegetais ¢ minerais, segundo o autor,
conhecem, memorizam, eclaboram e comunicam. Essa
constatacdo indica que

a) a Natureza ¢ mais inteligente que o homem.

b) a inteligéncia pode ser entendida como processo inerente
aos reinos naturais.

¢) a inteligéncia é uma faculdade menor, se comum a homens
e a animais, vegetais e minerais.

d) a inteligéncia dos demais elementos dos reinos naturais é
destituida da capacidade de sentir, o que torna o homem
superior a Natureza.

03 - A visdo inteligente da Natureza a respeito do homem
evidencia-se no trecho:

a) “Talvez a Natureza olhe para ele com mais inteligéncia e
paciéncia, pois, se ndo o fizesse, ja o teria aniquilado.”

b) “...deveria integrar-se com inteligéncia nos processos € no
equilibrio perfeitos...”

¢) “Animais, vegetais e minerais conhecem, porque vivem em
contato com o meio ambiente;...”

d) “E a faculdade de conhecer as ideias e as relagdes que
existem entre elas.”

04 - A frase N&o sabemos quando, nem onde, nem por que o
homem resolveu pedir emancipacéo leva a seguinte concluséo
a respeito da relagdo homem e Natureza:

a) H4 uma misteriosa causa para a percep¢ao de que a
existéncia humana pode prescindir de sua dependéncia
para com a Natureza.

b) O ser humano emancipou-se da Natureza; o tempo, o lugar
e a explicagdo para essa sua atitude ainda hdo de ser
descobertos.

c) A espécie humana sofrerd consequéncias inimagindveis
por ndo ter buscado as verdadeiras causas de suas mas
acoes.

d) O homem resolveu clamar por liberdade, pois considera a
Natureza inferior a ele.

05 - Assinale a alternativa em que hé duas possilidades de
leitura da frase, sendo para uma delas necessario o acento
indicativo de crase. Obs.: podem ter sido retirados acentos
indicativos de crase nas demais alternativas.

a) Embarcou emocionado rumo a Roma das fecundas
conquistas de seus antepassados.

b) E a propria magoa revelou o tortuoso caminho do perdao, e
a dor lancinante que afogava o peito... passou.

c) O coragdo ndo fazia objegdes a distancia que deveria
percorrer para conseguir, ainda que fosse, um breve olhar...

d) Escapando furiosa do bico da caneta, escondeu a escura
tinta as lembrangas que, no fundo, desejava esquecer.
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06 - Leia:

No dia seguinte fez-se o enterro, que foi um dos mais
concorridos que ainda viram os moradores do Andarali.
Cerca de duzentas pessoas acompanharam o finado até a
morada Ultima, achando-se representadas entre elas as
primeiras classes da sociedade. (Machado de Assis)

Os sujeitos presentes no trecho acima classificam-se em

a) ocultos.

b) simples.

¢) compostos.

d) indeterminados.

07 — Assinale a alternativa em que ha erro no emprego do
pronome em destaque.

a) Como desconhecia a origem do pacote que lhe fora
entregue, passou o problema para o novo morador da casa.

b) A chuva fria e forte deu-lhe na pele uma certa pancada
dolorosa.

c) Ele Ihe amava e ndo compreendia aquela
desconfianga.

d) Chegou-lhe a noticia de um modo rispido, inesperado.

subita

08 — No trecho O homem do Censo entrara pelos bangalds,
pelas pensdes, pelas casas de barro e de cimento armado,
pelo sobrado e pelo apartamento, pelo cortico e pelo hotel
(...). (Rubem Braga), os termos acima destacados classificam-
S€ como

a) complemento nominal.
b) agente da passiva.

¢) adjunto adverbial.

d) objeto indireto.

09-Em relacdo a conjugagdo dos verbos destacados nas
frases abaixo, marque V para verdadeiro e F para falso. Em
seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Insististes para que fossemos ter com o juiz da cidade. —
2.2 pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo.

() Pergunta pela minha tristeza, mas digo que dela ndo
sei. — 2. pessoa do singular do imperativo afirmativo.

() Quando disseres a verdade, todos hdo de compreender o
que houve.— 2.* pessoa do singular do futuro do
presente do indicativo.

() A noticia do petroleo chegou, e, infelizmente vendéreis
as terras para maos estranhas a familia. — 2. pessoa do
plural do pretérito mais que perfeito do indicativo.

a)F-V-V-F
b)V-F-F-F

¢)F-V-V-V
d)V-F-F-V

10 - Assinale a alternativa que contém uma palavra na qual
deve haver colocacdo de acento agudo, decorrente das normas
de acentuagdo.

a) Era desalentador olhar para um jovem tdo belo, mas de
olhos tao avaros.

b) A paisagem trazia a mente o som das citaras e 0os romances
arcadianos.

¢) Emocionou-se diante do condor, com suas asas que
pareciam abracar o mundo.

d) Era, para a maioria, um homem austero, e somente para
poucos oferecia seu sorriso e sua alma.

11 - Assinale a alternativa em que o erro de grafia ali
existente NA0 pode ser explicado a partir do modo como a
palavra ¢é pronunciada.

a) Estava triste; jamais acharia uma mantegueira como a que
havia se quebrado para repor seu belo jogo de porcelana.

b) Os olhos de todos os jovens fis acompanhavam a
aterrizagem do avido que trazia, pela primeira vez, o
grande astro musical ao pais.

¢) A emocionante campanha pela arrecadacdo de alimentos
para as familias desabrigadas pelas incessantes chuvas
obteve grande hésito.

d) Os telejornais fizeram ampla cobertura das reinvindicagdes
dos profissionais de saude para que pudessem trabalhar
com seguranga durante a pandemia.

12 — Leia:

— Quantos sdo aqui?(...)

E o outro:

— Dois, cidaddo, somos dois. Naturalmente, o senhor
ndo a vé. Mas ela esta aqui, estd, esta! A sua saudade jamais
saird do meu quarto e do meu peito! (Rubem Braga)

No texto acima, ha a presenga de quantos tipos de
pronome?

a) 6
b) 5
c)4
d)3
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13 - Leia:

O Pai, pequeno sitiante, lidava com vacas e arroz; a
M@e, urucuiana, nunca tirava o tér¢o da mao, mesmo quando
matando galinha ou passando descompostura em alguém.
(Guimaraes Rosa)

Reescrevendo-se o texto acima sem se alterar o seu
sentido original, considera-se que a pontuagéo segue a norma
padrdo em qual alternativa?

a) Pequeno sitiante, o pai lidava com vacas e arroz; a mae
urucuiana, mesmo quando matando galinha, ou passando
descompostura em alguém, nunca tirava o ter¢o da mao.

b) Pequeno sitiante o pai, com vacas e arroz lidava. Mesmo a
mae, quando matando galinha ou passando descompostura
em alguém, urucuiana, nunca tirava o ter¢o da mao.

c) Lidava o pai, pequeno sitiante, com vacas € arroz.
Urucuiana, a mae nunca tirava o terco da mao; mesmo
quando matando galinha ou passando descompostura em

alguém.
d) Com vacas e arroz, lidava o pequeno sitiante, o pai; a mée
mesmo, quando matando galinha ou passando

descompostura em alguém, nunca tirava o ter¢o da mao, a
urucuiana.

14 - Marque a alternativa correta quanto a regéncia nominal
em destaque.

a) Era farmacéutico e residente a rua mais movimentada do
lugar.

b) A senhora era devota com todos os santos e rezava
incessantemente.

¢) No bairro contiguo do outro, o futebol de fim de semana
era sagrado.

d) Seu jeito indulgente para com os mais necessitados
atraia-lhe muito mais afeto.

15 - Leia:

Ap6s anos esperando os resultados, trabalhando
exaustivamente e buscando novas alternativas, cientistas
anunciam que descobriram a particula responsavel por
explicar como se comportam todos 0os componentes e forgas

existentes na natureza.
(texto adaptado - www.folhauol.com.br - 23.07.2012)

Hé no texto acima quantas oragdes reduzidas?
a) 4
b) 3
c) 2
d) 1

16—Marque a alternativa incorreta, considerando a
conversdo da voz ativa em passiva na frase: Desta vez, o
pequeno abriria a vidraca da janela vagarosamente.

a) A vidraca da janela seria vagarosamente aberta pelo
pequeno desta vez.

b) Seria aberta a vidraga da janela
vagarosamente desta vez.

¢) Vagarosamente, a vidraga da janela o pequeno abriria desta
vez.

d) Desta vez, abrir-se-ia a vidraca da janela vagarosamente.

pelo  pequeno

17 — Relacione as colunas quanto a classificagdo do periodo
composto. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() “Vim para sofrer as influéncias
do tempo / E para afirmar o
principio eterno de onde vim.”
(Murilo Mendes)

( ) “Anda o sol pelas campinas/e
passeia a mdo dourada / pelas
aguas, pelas folhas...” (Cecilia
Meireles)

() “A mio que afaga ¢ a mesma

1 — coordenacao

2 — subordinagdo

3 — coordenagdo e

subordinacdo que apedreja.” (Augusto dos
Anjos)

a)3-1-2

b)1-2-3

¢)2-3-1

d)3-2-1

18 — Assinale a alternativa em que o agente da passiva ndo
esta explicito.

a) Indelicadamente, despediram o funcionario por meio de
uma rede social.

b) Sumiram-se os rapazes pelos infindaveis corredores do
colégio.

c) As reformas
unanimidade.

d) A cangdo ¢ composta de belas metaforas.

fundamentais foram aprovadas por

19 — Assinale a alternativa em que a flexdo de género e de
namero dos substantivos em destaque esta correta.

a) O oficial colheu o depoimento do aldedo.
A oficiala colheu os depoimentos dos aldedes.

b) O maestro compds uma verdadeira obra-prima!
A maestrina compds verdadeiras obra-primas!

¢) Em suas viagens, o frei nunca esquecia o guarda-chuva.
Em suas viagens, a freira nunca esquecia os guardas-
-chuvas.

d) Naquele poema, as angustias do poeta evidenciam-se no
refréo.
Naquele poema, as angustias da poeta evidenciam-se nos
refréos.
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20—Marque a alternativa correta considerando a

concordancia verbal.

a) Pogos de Caldas recebem diariamente recém-casados em
lua de mel.

b) A maior parte destas casas ndo possuem documentacdo
regularizada.

¢) Tu por um lado e eu por outro o protegeras das opinides
alheias.

d) Naquela regido in6spita ndo haviam amigos.

21 - Assinale a alternativa cuja frase ndo contém verbo
auxiliar.

a) “Toda gente tinha achado estranha a maneira como o Cap.
Rodrigo Cambari entrara na vida de Santa Fé.”(Erico
Verissimo)

b) “Nos primeiros dias cada familia que chegava queria
contar o que havia sofrido na viagem,...” (Jorge Amado)

¢) “— (...) Qual, ou no6s estamos caducando ou o mundo esta
perdido...”(Monteiro Lobato)

d) “A sina dele era correr mundo, andar para cima e para
baixo, a toa,...”(Graciliano Ramos)

22 — Leia:

I- Eu lhe chamo estado de espirito. (Carlos D. de Andrade)

II- Excelente senhora, a patroa. (Monteiro Lobato)

III- Um siléncio imenso dormia a beira do rio Uraricoera.
(Mario de Andrade)

IV- S0 e triste vivia o pobre marceneiro José dos Andrajos.
(Millér Fernandes)

Assinale a alternativa que traz a correta e respectiva
classificacao dos predicados das sentengas acima.

a) predicado nominal, predicado verbal, predicado verbal,
predicado nominal.

b) predicado verbal, predicado verbo-nominal,
nominal, predicado verbal

¢) predicado verbo-nominal, predicado nominal, predicado
verbal, predicado verbal

d) predicado verbo-nominal, predicado nominal, predicado
verbo-nominal, predicado verbal

predicado

23 - Assinale a alternativa em que o adjetivo destacado,

quanto ao género, classifica-se como uniforme.

a) O campeonato europeu daquele ano revelou grandes
estrelas para a Copa do Mundo.

b) O gesto encantador da pequena garota oferecendo seu
cuidado ao pobre andarilho comoveu as redes sociais.

¢) Pesquisou tudo quanto pode a respeito do povo pigmeu a
fim de compor um 6timo trabalho escolar.

d) A menina, nas roupas e nos gestos, esfor¢ava-se por
parecer mais madura diante dos garotos, mas seu olhar
pueril a traia sempre.

24 — Considere as afirmagdes seguintes sobre os encontros
vocalicos em palavras do trecho: Quando eu passei a porta
ela acordou. O primeiro som que lhe saiu da boca foi um
grito de medo... (Alvares de Azevedo)

I- Sete palavras contém ditongo.

II- Em saiu existem hiato e ditongo.

III- Nao ha ditongo oral crescente.

IV- Em quando e primeiro ha ditongo nasal.

Esta correto o que se afirma em

a) LI NI elV.
b) I e II apenas.
c) I, elV.
d) I, e IIL

25 — Assinale a frase que contém predicativo do objeto.

a) Vocé ¢ muito esperto para isso!

b) Triste e sem vida prosseguia o rapaz.

¢) Consideramos equivocada sua deciséo.

d) Parece impossivel uma beleza tdo radiante!

26 — Relacione as colunas quanto ao processo de formagao
das palavras. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — progresso () derivagao regressiva
2 — monarquia () derivagéo prefixal
3 —resgate () composi¢do por justaposi¢ao

4 — bem-aventuranga () composigdo por aglutinagéo

a)3-1-4-2
b)1-2-4-3
€)3-1-2-4
d)1-4-3-2

27 — Assinale a alternativa que contém a mesma figura de
linguagem que se faz presente em: ... sdbado era seu, mas ele
gueria que sua mulher e seu filho estivessem em casa
enguanto ele tomava o seu sabado. (Clarice Lispector)

a) “a fazenda dormia num siléncio recluso, a casa estava de
luto...” (Raduan Nassar)

b) “Parecia feita de canto e danga, de sol ¢ luar, era de cravo e
canela.” (Jorge Amado)

c) “A palavra ¢ a forma serdo a tdbua onde boiarei sobre
vagalhdes de mudez.” (Clarice Lispector)

d) “Nunca sei ao certo/ Se sou um menino de dividas/ Ou um
homem de fé/ Certezas o vento leva/ So6 duvidas
permanecem de pé” (Paulo Leminski)
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28 — Assinale a alternativa correta quanto a flexdo de tempo
e de modo entre parénteses do verbo em destaque na frase.

a) “— Se precisardes de uma testemunha, estou pronto.”
(pretérito imperfeito do subjuntivo)

b) “As chamas azuis subiram num circulo fechado.”
(pretérito imperfeito do indicativo)

¢) “Assim permaneceria dali em diante.” (futuro do pretérito
do indicativo)

d) “O sol deixara a varanda.” (futuro do presente do
indicativo)

29 - Leia:

Mamae vestida de rendas/ Tocava piano no caos/ Uma
noite abriu as asas/ cansada de tanto som,/ Equilibrou-se no
azul,/ De tonta ndo mais olhou/ Para mim, para ninguém!/
Cai no album de retratos. (Murilo Mendes)

Toda a linguagem poética dos versos acima retrata um
fato posto em relevo pela seguinte figura de linguagem:

a) antitese.

b) hipérbole.

¢) eufemismo.
d) prosopopeia.

30 - Leia:

Poesia

nao € o que o autor nomeia,/ é 0 que o leitor incendeia.

ndo é o que o autor da na ceia,/ mas o0 que o leitor
banqueteia.

(Affonso Romano de Sant’Anna)

As oracdes subordinadas presentes aos versos acima
classificam-se em

a) substantivas predicativas.
b) substantivas apositivas.
¢) adjetivas restritivas.

d) adverbiais causais.

31 - Assinale a alternativa correta quanto a classificagdo das
conjuncdes em destaque nas estrofes seguintes.

Motivo (Cecilia Meireles)

Eu canto porque o instante existe (1)
e a minha vida esta completa. (2)
N&o sou alegre nem triste:

sou poeta.

(.)

Se desmorono ou se edifico, (3)

se permaneco ou me desfaco,

— ndo sei, ndo sei. Nao sei se fico (4)
0u passo. (5)

(.)

a) 1 e 2 sdo coordenativas, explicativa e aditiva.
b) 5 ¢ subordinativa proporcional.

c) 4 ¢ subordinativa integrante.

d) 3 é subordinativa causal.

32 — Assinale a alternativa em que a colocag¢do do pronome
obliquo esta incorreta.

a) Parece-me que ja lhe comuniquei a decisdo.

b) Pelo menos por enquanto, me poupe de suas chateagdes.
¢) Aquelas pessoas, eu ndo as convidei em momento algum.
d) Correto ele estaria se se apresentasse no horario marcado.

33 - Nas alternativas abaixo, estdo transcritos versos
retirados do poema Sentimento do mundo, de Carlos
Drummond de Andrade. Marque aquela que ndo apresenta
adjunto adnominal.

a) “Tenho apenas duas maos / e o sentimento do mundo,...”
b) “...e o corpo transige / na confluéncia do amor.”

¢) “...minhas lembrangas escorrem...”

d) “...mas estou cheio de escravos,...”

34 — Assinale a alternativa que apresenta discurso indireto.

a) “O homem perguntou aos vizinhos, aos conhecidos, se
sabiam de tal cidade. Ninguém sabia. (...) Por fim,
perguntou ao seu coracdo, e seu coracdo lhe respondeu
que, quando se quer o que ninguém conhece, melhor ¢ ir
procurar pessoalmente.” (Marina Colasanti)

b) “O rumor crescia, condensando-se; o zum-zum de todos os
dias acentuava-se, ja se ndo destacavam vozes dispersas,
mas sim um s6 ruido compacto que enchia todo o corti¢o.”
(Aluisio Azevedo)

¢) “Quando Estévao a saudou, como quem a conhecia de
longo tempo, ela mal pdde retribuir-lhe o cumprimento; em
todo o resto da noite ndo lhe deu palavra.” (Machado de
Assis)

d) “A resposta de Félix foi um sorriso ambiguo, que podia ser
benevolente ou malévolo, mas que pareceu ndo produzir
impressdo no hospede.” (Machado de Assis)

Paginan®7

Inscri¢ao n°




35 — Assinale a alternativa em que as oragdes em destaque
classificam-se, respectivamente, em subordinada substantiva
e subordinada adjetiva.

a) “Que importa a mim que a bicharia roa/ Todo o meu
coracdo, depois da morte?/ (...) Fique batendo nas
perpétuas grades/ Do ultimo verso que eu fizer no
mundo!” (Augusto dos Anjos)

b) “A cidadezinha, onde moro, lembra soldado que
fraqueasse na marcha e, ndo podendo acompanhar o
batalhdo, a beira do caminho se deixasse ficar.”
(Monteiro Lobato)

¢) “... ndo ha nada mais facil de compreender que a historia
do mundo, que muita gente teima em afirmar ser
complicada para o entendimento rude do povo.” (José
Saramago)

d) “Canudos (...) caiu no dia 5, ao entardecer, quando
cairam os seus defensores, que todos morreram.”
(Euclides da Cunha)

36 — As frases das alternativas abaixo sdo todas retiradas do
conto Gaetaninho, de Alcantara Machado. Assinale aquela em
que néo ha objeto direto.

a) “— Sabe o Gaetaninho?”

b) “Grito materno sim: até filho surdo escuta.”

¢) “O Beppino naquela tarde atravessara de carro a cidade.”

d) “As dezessete horas do dia seguinte saiu um enterro da
Rua do Oriente (...)”.

37 - Leia:

“Mantenho o outrossim.”, “Retira o deveras.” e “Alias
¢ 6timo.”

As palavras destacadas nas frases acima, retiradas da
cronica De Domingo, de Luis Fernado Verissimo, assumem,
no texto, natureza substantiva, embora, originalmente
recebam a seguinte classificagdo morfologica:

a) adjetivo.

b) advérbio.

¢) conjungao.

d) palavra denotativa de realce.

38 - Leia:
O paléacio da Ventura (Antero de Quental)

Sonho que sou um cavaleiro andante.
Por desertos, por sois, por noite escura,
Paladino do Amor, busco anelante

O palacio encantado da Ventura!

Mas j& desmaio, exausto e vacilante,
Quebrada a espada j4, rota a armadura...
E eis que subito o avisto, fulgurante

Na sua pompa e aérea formosura!

Com grandes golpes bato a porta e brado:
Eu sou 0 Vagabundo, o Deserdado...
Abri-vos, portas de ouro, ante meus ais!

Abrem-se as portas de ouro, com fragor...
Mas dentro encontro sé, cheio de dor,
Siléncio e escuriddo — e nada mais!

No soneto, classificam-se, respectivamente, em aposto e
vocativo

a) fulgurante e cheio de dor (versos 7 e 13).

b) exausto e vacilante e 0 Deserdado (versos 5 ¢ 10).
¢) Paladino do Amor e portas de ouro (versos 3 e 11).
d) nada mais e Siléncio e escuridao (verso 14).

39 — Relacione as colunas quanto a classificagdo da oragdo
subordinada adverbial. Em seguida, assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

bl

( )“Se culpado ha, é D. Inacia’
(Nélida Pifion)

1 — temporal

2 — concessiva () “Quando os indios iam precipitar-

se sobre o cavaleiro, Peri saltou no
meio deles, (...)” (José de Alencar)

3 — condicional ( )“Por mais que o compadre a

questionasse, apenas murmurou
algumas frases ininteligiveis (...)”
(Manuel Antonio de Almeida)

a)l1-2-3
b)2-3-1
c)3-1-2
d)3-2-1
40 - Leia:

Tu és o Poeta, 0 grande Assinalado / que povoas o
mundo despovoado de belezas eternas, pouco a pouco. (Cruz
e Sousa)

O termo destacado, nos versos acima, exerce a funcdo
sintatica de

a) aposto.

b) objeto indireto.

¢) adjunto adnominal.

d) complemento nominal.
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AS QUESTOES DE 41 A 100 REFEREM-SE
A ELETRONICA

41 —Na modulagdo PWM, qual o pardmetro da portadora ¢
variado em fungdo da informagdo que se deseja transmitir?

a) A amplitude do sinal modulante ¢ alterada.

b) A frequéncia do sinal da portadora ¢ alterada.

c¢) A fase do pulso do sinal modulante ¢ alterada em fungéo
da portadora.

d) A largura do pulso do sinal da portadora é variado em
funcdo do sinal modulante.

42 —Relacione as colunas quanto as defini¢des dos
respectivos blocos da familia TTL. Em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1 — Schimitt- ( ) Esta configuragdo permite o

Trigger controle externo da corrente do
coletor, proporcionando
inclusive o aumento do Fan-
Out.

2 - Tri-State () Na familia TTL sdo encontradas
em varios dispositivos, porém
isoladamente como portas estdo
disponiveis apenas em buffers
comuns e inversores.

3 —Open- ( )Torna rapidas as variagdes

Collector lentas dos niveis de tensio de
determinados sinais aplicados a
sua entrada, causando na saida
0 aparecimento de uma onda
quadrada bem definida.

a)l-2-3

b)3-2-1

c)3-1-2

d)1-3-2

43 - Um resistor de 20kQ em séric com um indutor de
10mH ¢ alimentado por uma fonte senoidal variavel com
tensdo fixa. Para qual frequéncia fornecida pela fonte a tensdo
sobre o resistor sera igual a 0,707 da tensdo maxima da fonte?

Considere indutor com resisténcia 6hmica nula.
Dado: (2n)' = 0,16

a) 160kHz
b) 240kHz
¢) 320kHz
d) 500kHz

44 _ Determine a frequéncia do clock necessaria para gerar o
sinal digitalizado da figura e sua amplitude maxima.

Dado: nimero de intervalos de tempo = 28
A

a) 25kHz ¢ 0,9V 0.7
b) 25Hz e 0,45V
c) 40kHz ¢ 0,45V
d) 40kHz e 0,9V

viv)

0,45

45 - um equipamento portatil ¢ alimentado com 4 pilhas AA
alcalinas em série. Com essa ligag@o entre as pilhas, pretende-
se obter

a) um valor de tensdo total equivalente a quatro vezes o valor
indicado na pilha.

b) uma corrente praticamente constante com um minimo de
ondulagao (ripple).

¢) uma corrente total com capacidade equivalente a 4 vezes a
corrente solicitada pelo circuito.

d) a mesma tensdo da pilha, porém com a capacidade de
corrente multiplicada por quatro.

46 — Uma fonte de tensio senoidal de 20V, alimenta um
circuito formado por um capacitor de 10uF, um indutor de
100mH e um resistor de 5k, todos em série. Considerando
que o circuito estd em ressonancia, calcule o valor da corrente
eficaz que circula nos componentes.

a) 4mA
b) 15mA
¢) 50mA
d) 100mA
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47 —Nos estudos sobre fibras opticas, o que significa o
termo Abertura Numérica (NA)?

a) E a dimensao externa da fibra 6ptica.

b) E a dispersdo modal ou apenas a dispersao.

¢) E o acoplamento necessario entre duas fibras opticas.

d) E o 4ngulo méaximo de aceitagdo de entrada de raios de luz
para propagarem pela fibra optica.

48 — para o regulador de tensdo em paralelo a seguir, indique
a alternativa com a relagao correta.

a) Vri=Vp-Vie v, Vout
mo—: » a
b) Vri=Vz+Vge
¢) Vz=V¢g-Ves '
d) Vrs=Vre-Vce Q
Ry,

49 _Em relagdo aos circuitos da familia TTL especificos,
open-collector, tri-state e Schmitt-trigger, marque V para
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

() Nos blocos com open-collector, os terminais externos
devem ser ligados diretamente ao +Vcc.

() A logica wired-and é possivel com a interligagdo dos
terminais em open-collector a um resistor externo ligado
ao +Vcc.

( )Os dispositivos Schmitt-trigger sdo utilizados em
sistemas digitais para transformar ondas quadradas em
ondas de variagdo senoidal.

() Em sistemas onde os dispositivos compartilham o mesmo
barramento, ou seja, a mesma via de dados, as suas saidas
devem possuir a caracteristica tri-state.

Q) V-F-V_F
BF-V-F-V
¢)F-V-V-F
d)V-F-F-V

50 - Se a soma das entradas forem 4F 6, 1765 € 2094, 0
resultado da operagdo, na Base 2, sera

a) 101110010.
b) 111010000.
¢) 110011110.
d) 011110011.

51- Quais os componentes eletronicos podem ser utilizados
para representar uma linha de transmissao?

a) somente indutores

b) capacitores e indutores

c) resistores e capacitores

d) diodos, capacitores e indutores

52—Indique a alternativa correta relagdo  as

caracteristicas de memorias.

cm

a) A memoria de acesso sequencial permite que se chegue a
localizagdo do dado requisitado, passando por todas as
posi¢des intermediarias, apresentando-se como vantajosa
em relacdo a memoria de acesso aleatdrio, em fungdo da
rapidez da busca a informagao.

b) A memoria volatil apresenta capacidade de manter a
informagdo armazenada mesmo na falta de alimentagdo.
Essa caracteristica ocorre em fungdo dos componentes de
construgdo, baseados em semicondutores e tendo como
elemento de armazenamento o flip-flop.

¢) A meméria de armazenamento dindmico caracteriza-se
pela incapacidade de manter a informagdo armazenada por
muito tempo, sendo necessaria a atualizagdo dos dados
periodicamente.

d) A memoéria EEPROM permite a reprogramagdo pelo
usuario, possibilitando nova inser¢do de dados, caso
necessario, desde que essa agdo seja precedida pelo
apagamento do seu conteido com utilizagdo de luz
ultravioleta.
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53 - Analise o circuito a seguir ¢ indique a alternativa que
representa a forma de onda de saida.

20K
| —
I
I €
IK 10pF
F1KHzo— |

a) onda quadrada
b) onda triangular
¢) pulsos positivos
d) pulsos negativos

54— Qual a vantagem entre um sinal modulado do tipo AM
DSB-SC para um do tipo AM DSB-FC?

a) O sinal AM DSB-SC ndo possui as duas bandas laterais
que estdo presentes no sinal AM DSB-FC.

b) No AM DSB-SC existe um melhor aproveitamento da
poténcia de transmissdo, pois ele ndo possui portadora.

¢) O AM DSB-FC ndo possui a banda lateral superior; assim
utiliza menos circuitos eletronicos no processo de
modulagio.

d) O AM DSB-SC nao possui a banda lateral inferior; assim
utiliza menos circuitos eletronicos no processo de
recepegao.

55 - Podemos classificar as memorias em vérios itens
diferentes. Marque a alternativa que relaciona esses itens.

a) Acesso, ROM, Estatica, Volatilidade.

b) Volatilidade, Troca de dados, Acesso, PROM.

¢) Tipo de armazenamento, Troca de dados, Palavra de
Enderegamento, EPROM.

d) Acesso, Volatilidade,
armazenamento.

Troca de dados, Tipo de

56—Simplif1que as expressdes obtidas da tabela verdade
abaixo, utilizando o diagrama de Veitch-Karnaugh, ¢ marque
a opgdo correta.

als]c]s
ofo]ol1
a) S=BC+BC+AC 0104110
) A C e ACLT of1lofo
) S=AC+ACHBC o111
¢) S=AC+BC+BC 1lolol1
d) S=BC+AC+AC tlofl1]1
1{1]o]o
HEEERE

57-0 que caracteriza um receptor super-heterodino?

a) A utilizagdo de um oscilador local com frequéncia igual ao
sinal recebido pela antena do receptor.

b) A mistura do sinal recebido com a frequéncia gerada por
um oscilador local para obtengdo de uma frequéncia
intermediaria (FI).

¢) O processo de geracdo de uma frequéncia intermedidria
(FI) com frequéncia superior ao sinal RF recebido pela
antena.

d) O resultado do processo de super-heterodinagem ¢ uma
frequéncia de radio utilizada para a transmissdo do sinal
pela antena.

58 - “Circuito constituido de um diodo, um resistor € um
capacitor que desloca uma forma de onda para um nivel CC
diferente, sem alterar a aparéncia do sinal aplicado”. Essa
descricdo refere-se a qual circuito?

a) ceifador

b) grampeador

¢) multiplicador de tensao
d) retificador de meia onda

59- Qual o tipo de modulagdo ¢ formado por uma portadora
pulsada que possui suas caracteristicas da amplitude alteradas
em fun¢do de um sinal modulante?

a) PAM
b) PCM
¢) PSK

d) PWM
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60 - Um circuito eletrénico é formado por diversos
componentes, dentre eles, o indutor. Um tipo especifico de
indutor ¢ construido com um fio de cobre rigido formando
uma simples espiral com algumas espiras. Ao manipular uma
placa de circuito que contém este tipo de indutor, o técnico
pode, inadvertidamente, apertar a espiral de forma a
aproximar as espiras entre si, reduzindo seu comprimento.
Conclui-se que tal interferéncia no componente

a) ndo altera sua indutdncia visto que esta é fungdo da
frequéncia.

b) afeta o valor real de sua indutancia para um valor maior
que o valor nominal.

c) altera a permeabilidade magnética do ar entre espiras
alterando sua indutancia.

d) ndo afeta as caracteristicas elétricas do circuito por ser um
componente passivo.

61 - Analise a curva de transcondutancia e indique o ponto
em que o JFET ndo conduz corrente.

a) A

I
b) B NP
c) C DA
d)D
C
B
A. Ves
62 -<0 ¢ um dispositivo semicondutor de dois

terminais cuja resisténcia ¢ sensivel a variagdo da temperatura
ambiente no qual ele estd inserido.”

Essa defini¢do refere-se ao

a) LDR.

b) varistor.

¢) termistor.

d) strain gauge.

63- Determine, no circuito abaixo, o equivalente Thévenin
(tensdo e resisténcia) entre os pontos A e B que contém o
resistor R2.

80
| B3 |
A
12:1@ ’;_]m 16V — Hsm
i

a) ETH = 9,6V (S RTH = 4,89
b) ETH = 8,0V (S RTH =20Q
C) ETH = 4,8V (S RTH = 6,0Q
d) ETH =16Ve RTH =12Q

64 - Qual a denominagdo de “modo” atribuida a um guia de
onda retangular que possui dois picos de meio ciclo do campo
elétrico do sinal propagando na dimensdo “a” ¢ nenhum pico

na dimenséao “b”?

a) Modo elétrico transversal TE;
b) Modo magnético transversal TM,
¢) Modo elétrico transversal TEy
d) Modo magnético transversal TMj,

65 - Determine o médulo de V4 no circuito ilustrado abaixo.

Rl
25V = = vy
[ |
=]
=
a) 5V
b) 8V
c) 10V
d) 20V
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66 — Assinale a alternativa correta com

caracteristicas de uma antena.

relagdo as

a) O ganho de uma antena ¢ maior quanto menor for sua
diretividade.

b) A diretividade ¢ o ganho de uma antena sdo grandezas
inversamente proporcionais.

c) Para aumentar o ganho de uma antena, ¢ necessario
aumentar sua abertura efetiva (Ae).

d) A diretividade de wuma antena ndo depende do
comprimento de onda do sinal que sera utilizado para
transmitir.

67 — Observe o circuito ilustrado abaixo.

Para os resistores indicados, as medidas de V4, Vg, Vc e
Vp devem ser, respectivamente, 24V, 18V, 8V ¢ 2V. Um
aluno de eletronica montou o circuito em um protoboard e,
tomando as medidas com um multimetro, coletou as seguintes
medicdes: Vi =24V; Vg = 14,4V; Ve = 14,4V e Vp = 4,8V.
Com base nas medidas realizadas pelo aluno, pode-se inferir
que

a) R3 esta aberto.

b) R2 esta em curto circuito.

¢) R2 e R3 foram montados em paralelo.
d) R1 e R2 nao estdo conectados entre si.

68 — Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas.

A regido de ruptura ¢ caracterizada pela na

regido da curva caracteristica do diodo Zener.

a) condugio - direta

b) condugio - reversa

¢) ndo condugio - direta
d) ndo condugio - reversa

69 -0 circuito abaixo esta inicialmente alimentado com
uma tensdo de 5V. Se, instantaneamente, a tensdo da fonte
alterar para 8V (variagdo em degrau) e se mantiver nesse
valor indeterminadamente, quanto tempo demorard para a
corrente do circuito atingir seu novo valor final a partir da
variacdo da tensao?

16k
[ ]
L

0al0ov

a) 4ms

b) 6,4ms
¢) 16ms
d) 20ms

70— Um banco de baterias de 42V alimenta uma carga de
100Q. Um voltimetro conectado a carga indica uma tensdo de
40V sobre ela. Qual o valor da resisténcia da fiagdo que
conecta o banco e a carga? Considere banco de baterias com
resisténcia nula.

a) 2Q
b) 5Q
c) 10Q
d) 12Q

71 - Um circuito é formado por dois resistores de 2kQ que
estdo ligados em série entre si. Inserindo-se um novo resistor
de 2kQ em paralelo com um deles, qual o valor da resisténcia
total do circuito formado pelos trés resistores?

a) 1kQ
b) 3kQ
c) 4kQ
d) 6kQ
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12 — Analise o circuito abaixo e indique o ponto em que
deve ser conectado o diodo, de tal forma que a lampada atinja
seu brilho maximo. Depois assinale a alternativa correta.

a) A
b) B
c) C
d)D

73 —Indique o valor da tensdo em R;, segundo o circuito
abaixo.

oV,

a) V, + Vg + Vig
b) V; +Vegy + Veg
¢) Vz + Vgg, + Vi

d) Vz = Vg,

74 -Na propagacdo das ondas transmitidas por uma antena,
como se comportam os campos elétrico (E) e magnético (H)
no espago livre?

a) Os campos E e H propagam paralelos entre si.

b) O campo E ndo propaga com o campo H; eles propagam
sempre isolados e paralelos a diregcdo de propagacao.

¢) O campo elétrico e o magnético estdo sempre
perpendiculares entre si e transversais em relagdo a diregédo
de propagagio.

d) Os campos elétrico e magnético somam-se no espago,
resultando em um campo nulo com diregdo de propagacdo
transversal ao campo magnético.

75 - 0O circuito l6gico representado abaixo é

Als

o |1

1| 5n
10 - .

I] S
A
a) DEMUX.
b) Meio Somador.
c) MUX.

d) Meio Subtrator.

76 — Calcule o ganho total do sistema, em dB, e assinale a
alternativa correta. Dados: 10g2=0,3 e log10=1.

13
b le v [3ov] | fizov
c) 26 ] V;

& 3 Vl out

{7 —Um técnico, na falta de um capacitor de 100pF/50V,
pode utilizar

I- 2 capacitores de SOuF/100V ligados em paralelo.
II- 4 capacitores de 25uF/20V ligados em série.

I1I- 4 capacitores de 200uF/25V ligados em série.
IV- 5 capacitores de 20uF/80V ligados em paralelo.

Esta correto o que se afirma em

a) lelV.

b) lllelV.
c) [, ITelll
dLIMelV.
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78— Assinale a alternativa que apresenta
caracteristicas relacionadas com o estudo de antenas.

apenas

a) ganho - diretividade - eficiéncia

b) difragdo - reflexdo - dispersdo modal

¢) diretividade - abertura numérica - ganho

d) abertura numérica - dispersdo - angulo de aceitacdo

79 — Ao medir a ROE (TOE) de uma linha de transmissao, o
técnico encontrou o valor de 1. O que significa essa medida
realizada?

a) A linha de transmissdo estd com o maior valor de
descasamento de impedancia possivel.

b) O valor obtido demonstra que a linha de transmissao esta
com o melhor casamento de impedancia possivel.

c) A carga ¢ a linha de transmissdo estdo perfeitamente
casadas, sendo a impedancia da linha metade do valor
ohmico da carga.

d) A carga ligada a linha de transmissdo possui o valor
ohmico igual ao dobro do valor ohmico de toda a linha por
onde o sinal esta propagando.

80 - Considerando a figura abaixo, indique o que ocorre com
o sinal na saida quando sdo retirados D, e D, do circuito.

O

a) E anulado.

b) Inverte sua fase.

¢) Aumenta sua amplitude.

d) Muda para o formato de meia onda.

81 — Relacione as colunas quanto a polarizagdo dos
semicondutores. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Polarizagao direta ( )camada de

estreita

deplecao

() tensdo de ruptura

2 — Polarizagdo reversa ( )corrente de fuga de

superficie

() funcionamento  como

chave fechada

a)1-2-2-1
by2-1-1-1
€)1-2-2-2
d)2-1-1-2

82 —Em qual das opgdes ha a expressdo correspondente ao
circuito digital representado?

a)A@B A ‘H

HAGB : =D L’
c) A+B ’:EJ
HA+B '

83—Qua1 a fungdo do circuito eletronico denominado
Foster-Seeley?

a) E um detetor utilizado para demodular o sinal de FM.

b) E um modulador balanceado utilizado para gerar o sinal
FM estéreo.

¢) E um circuito utilizado para realizar a funcio de CAG no
receptor AM.

d) E um tipo de modulador FM que gera o sinal piloto de
19KHz para a identificagdo do sinal estéreo.

84 — 0 circuito abaixo representa um:

A

B

iDJ '
a) meio somador.
b) meio subtrator.

¢) somador completo.
d) subtrator completo.

85 - Um alto-falante pode ser projetado para reproduzir,
com maior eficiéncia, uma faixa especifica de frequéncia de
audio. Um alto-falante especifico, comumente chamado de
twiter, reproduz, com boa eficiéncia, frequéncias de audio
acima de um valor especifico. Para garantir que somente as
frequéncias acima desse valor alimentem o twiter, acopla-se a
ele um circuito passa-alta. Esse circuito pode ser montado

a) com um capacitor em série com o twiter.

b) com uma associagdo em paralelo entre capacitor e indutor.

¢) com um transformador com impedancia casada com o
twiter.

d) com uma rede de resistores atenuando as frequéncias
abaixo da referéncia.
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86 - Com relagdo a um sinal de AM DSB, é correto afirmar
que

a) a sua portadora possui frequéncia menor que o sinal
modulante.

b) a portadora possui poténcia menor que a banda lateral
superior.

¢) a frequéncia do sinal modulante é sempre menor que a
frequéncia da portadora.

d) o sinal distribui a poténcia transmitida entre as trés bandas
laterias que formam o sinal modulado.

87 — Analise a figura do circuito abaixo e aponte a
alternativa correta quanto a funcionalidade do tipo de flip-flop
apresentado.

a) T ¥ e
b) D x__{

C) RS Q——
d) Registrador = %R

88 - Um circuito tanque, composto por um capacitor do tipo
varicap, em paralelo com um indutor com nucleo de ar, ¢
ressonante em uma frequéncia f,. Para que a frequéncia de
ressonancia mude para f;,, de modo que f, < f,, pode-se

a) introduzir um nucleo de ferrite no indutor.

b) inserir um resistor em série com o capacitor.

¢) aplicar uma polarizagdo direta de menor valor ao varicap.

d) inserir um outro indutor ao circuito em paralelo com o
atual.

89 — Considerando o circuito abaixo, calcule o valor de Vg e
indique a alternativa correta.

Dado: R; = 3R,.
R,

—

a) 0,3V —
R
b) 2,7V 900mV |:|l
Vi

¢) -0,3V -
d)-2,7V

90 - Um equipamento receptor de AM DSB-FC utiliza qual
circuito para realizar a demodulagdo do sinal recebido?

a) Detetor ponte

b) Detetor de envoltoria

¢) Demodulador em anel

d) Demodulador balanceado

91 - O circuito abaixo é um filtro ativo . Indique a
alternativa que preenche a lacuna corretamente.
C
a) passa-altas o—{
b) passa-faixas Vo
. R p—o0
¢) passa-baixas 3

d) rejeita-faixas

—
I
R,
Ry

92 —Qual o tipo de modula¢do digital coleta amostras da
p g

amplitude do sinal a ser transmitido e posteriormente converte

para uma sequéncia de varios Os e 1s digitais?

a) PAM
b) PCM
¢) PSK
d) TDM

93 - Relacione as colunas quanto aos niveis de tensdo e
corrente. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

1-Valor de tensdo ( ) Low Level Input Voltage
maxima que garante
o nivel “0” na
entrada.

2—Valor de tensdo () High Level Input Voltage
minima que garante
o nivel “1” na
entrada.

3—Valor de corrente

() Low Level Output Current
maxima que a saida

pode receber quando
em nivel “0”.

a)1-2-3
b)3-2-1
0)3-1-2
d)2-3-1
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94 _Em relacdo aos conceitos ¢ pardmetros das familias
logicas, marque V para verdadeiro e F para falso. Em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Fan-Out ¢ o nimero minimo de blocos l6gicos que pode
ser ligado a saida de outro da mesma familia

() Tempo de atraso de propagagdo ¢ definido como o tempo
que um bloco ldgico leva para mudar de estado desde a
aplicagdo de um nivel 16gico para tanto.

() Imunidade ao ruido é a capacidade que os blocos de
determinada familia légica possuem de receber
influéncias parasitas elétricas ou magnéticas.

() High Level Output Current é o valor de corrente de saida
maxima quando em nivel “0”.

a) V-F-F-V
b)F-V-F-F
¢)F-V-F-V
A V-F-V-V

95 _De acordo com a reta de carga abaixo, indique a
localizagdo do ponto de operacdo para que nio ocorra
distor¢ao do sinal na saida do amplificador.

a) A
b) B
c)C
d)D

96 - Complete a lacuna da afirmativa abaixo e assinale a
alternativa correta. O ganho de poténcia do amplificador é
igual

a) a poténcia da carga

b) ao ganho de tensao

¢) ao produto: tensdo de saida vezes a corrente de entrada

d) a razdo entre a poténcia de saida ¢ a poténcia de entrada

97 — Considerando o circuito a seguir, indique a alternativa
com a frequéncia correta gerada na saida.

Q) ————
21,/L(C, +C,)
by —
21 L
\/ C, +C,
g — L
21‘[ L’C] ‘C2
C, +C,
d) !
- L(C, +C,)
C] 'C2

98 - Um osciloscopio, conectado no ponto B do circuito
abaixo, indicou uma forma de onda senoidal e uma tensio de
pico de 50V. Qual o valor da corrente de pico desse circuito?

A (R
5k} 2k 3kO
)
Y 77

a) 10mA
b) 15mA
c) 20mA
d) 25mA
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a) MUX.
b) DEMUX.
¢) somador.

d) subtrator.

apresentado.

a) JK
b) T
¢) RS
d)D

99 - 0 circuito logico abaixo representa um

—— T

A v nrm\'e}
de selecio

Canais de
informacio

A

Ip

0
1

0

5]
Elo
E

|

100 - Analise a figura do circuito abaixo e aponte a
alternativa correta quanto a funcionalidade do tipo de flip-flop

J PR
CK :>

K

CLR

Rascunho

Rascunho
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